


ArchivArt Könyvrestaurátor Műhely Kft. 
1088 Budapest, Üllői út 2-4. I. emelet 1. 

Tel./fax: 36-1/306-4574 

 
Érseki Vagyonkezelő Központ 
Egri Főegyházmegyei Levéltár 
3300 Eger, Széchenyi István utca 5. 
 
 
 

Beszámoló  
az alábbi kötet restaurálásáról 

 
 

 A két részből álló Díszalbum: 1. Album Sodalitatis SSMI. Altaris 
Sacramenti In Parochiali Ecclesia Cserneiensi (1767), 2. Vegyes anyakönyv 
(Kereszteltek: 1813-1856, Házasultak: 1813+1862, Halottak: 1813-1841) 
bársonykötésű fatáblás kötet restaurálása a fotódokumentáció elkészítésével 
kezdődött. A kötetet portalanítottuk és óvatos száraz tisztítás következett. A 
lapszámozás ellenőrzésével a kötetet ívekre bontottuk. A színes tinták és festékek 
oldáspróbáit elvégeztük, a szükséges részeket 3%-os alkoholban oldott regnállal vagy 
benzinben oldott ciklododekánnal levédtük. A lappárokat mostuk, savtalanítottuk és 
utánenyveztük. A javításokat kézi javítással készítettük el, amihez japán fátyol 
papírt, japán papírt, merített papírt és glutofix ragasztót használtunk. A nagyobb 
kiegészítéseket, nagyon elrongyolódott és hiányos lapokat pedig papíröntéssel 
egészítettük ki és erősítettük meg, amihez papírpépet, krétát és tylose-keményítő 
elegyéből készített utánenyvező anyagot használtunk. Az előzék részeket 
megtisztítottuk, megerősítettük és újra kasíroztuk. Az íveket az eredeti technika 
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szerint fűztük fel 5 kender bordára. A kötést rekonstruáltuk: a fatáblát 
megtisztítottuk, a repedéseket és a törést megragasztottuk, a sarkoknál a hiányokat 
kipótoltuk. Elnyíló gerincet készítettünk, ami biztosítja a jobb nyithatóságot. 
Egészbársony kötést készítettünk japán papírral kasírozott bársonnyal. A hiányzó 
kapocs részeket elkészítettük és felszereltük a táblákra. A vereteket megtisztítottuk, a 
deformitásokat kiegyengettük. Fotódokumentációt készítettünk a restaurálás utáni 
állapotról. 
A kötetet Mezeiné Victor Örzse restaurálta. 

A kötet restaurálás előtt és után 
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